

Položaj v Romuniji

Posebni dopisnik "Timesa" v Bukarešti piše, da politične krize, ki vlada v Romuniji, ne bodo mogli rešiti romunski politiki, ampak le velesile.

Pisec opisuje osebnost in stališče Maniuja, voditelja romunske narodne kmečke stranke. Sedanje vlade, ki jo sestavljajo komunisti, kmečka fronta in nekatere druge manjše stranke, britanska in ameriška vlada ne priznata, vendar pa je Sovjetska zveza navezala diplomatske stike z njo.

Dopisnik ugotavlja, da so nekateri opazovalci mnenja, da bi sedanja vlada morala takoj ostopiti, ako sovjetska pomoč odpade in da bi Maniu prevzel oblast, kljub temu pa da ne bi bili rešeni številni politični, gospodarski in nacionalni problemi. Maniu je star in njegovi najbližji svetovalci so manj pomembni. Če ga ljuastvo podpira, potem to stori samo zato, da protestira proti sedanji stiski.

Sovjetska zveza pa ne bo priznala nobene vlade, ki bi bila sestavljena iz vrst njenih sovražnikov. Pa tudi tako dolgo ne bo odpoklicala svojih čet iz Romunije, dokler bi kaj takega bilo možno.

Na drugi strani pa se zopet gospodarski položaj tako dolgo ne more izboljšati, dokler tako močna okupacijska armada biva v deželi. Za britansko in ameriško vlado pa je nedopustno, da bi kdo delal za preke ali pa napačno prikazoval njune trgovske zadeve in ostale interese v Romuniji, ki je premagana država.

Od treh velesil je odvisno, da odstranijo medsebojna trenja, da si zagotovijo obojestransko življenjske interese in da dosežejo, da Romunija ne bo kamen spotike pri obnovi Evrope.

MOSKVA. Trije zun. ministri so včeraj popoldne zasedali. - Molotov je priredil uradni sprejem, na katerega je povabil diplomatski zbor in tuje poročevalce. - Bevin in Byrnes sta bila sprejeta pri gen. Stalinu. Molotov je bil prisoten pri obeh sprejemih.

WASHINGTON. Predsednik Truman je naslovil na amer. kongres poslanice o poenotenju armade. Dejal je med drugim: "Že v moji poslanici od 6. sept. sem naglasil nujnost, da pravočasno poskrbimo za potrebne ukrepe, ki naj zagotovijo našo varnost že sedaj, ko imamo še sveže v spominu, kaj nas je stala vojna, na katero nismo bili pripravljene. Danes predlagam, da kongres odobri zakon o združitvi vojnega in mornariškega ministrstva v urad za narodno obrambo. Ta združitev in obvezna vojaška služba naj bosta nadaljnji korak za našo varnost,

pa tudi za mir in varnost vsega sveta. Skupno z drugimi državami moramo biti pripravljeni doprinesiti potrebne žrtve in pokazati napačcem, da je resen naš sklep ohraniti trajni mir. Našo vojaško politiko naj se vodi v skladu z našo zunanjo politiko."

PERZIJA. Moskovski radijo javlja, da je samost. država Bejdžan objavila svoj program, v katerem poudarja, da narodna vlada temelji na resničnih demokratičnih načelih in da je obljubila volitve na široki demokratični podlagi. - Vsa državna imovina in imovina reakcionarjev, ki so zbežali iz pokrajine Aserbejdžan in vodijo sedaj propagando zoper njo, je bila zaplenjena in izročena kmetom. - "Times" piše, da bodo razgovori o Perziji najtrši greh na konferenci zun. ministrov. Moskovsko "Novo vrijeme" piše, da so podane realne možnosti za uspešno rešitev resnih problemov, da pa je

istočasno jasno, da je pod yoda skritih mnogo čeri.

MIN.PREDS.MACKENZIE KING je kanadski vladi izjavil, da ima namen imenovati visokega komisarja za Indije čim bo našel za to primernega moža. Dalje je dejal, da bo Kanada hotela imeti v vseh večjih državah svojega zastopnika.

BRIT:MIN.PREDS. Attlee je naznanil parlamentu, da bo ministrstvo za informacije ukinjeno. Ustanovljen bo osrednji informacijski urad, ki bo znatno manjše-ga obsega. Mnogi časnikarji so se pritožili, češ da Attlee ni dal podrobne izjave o delovanju novoustanovljenega urada.

AVSTRIJA. Obe skupščini sta soglasno izvolili dr.Karla Rennerja, predsednika bivše začasne vlade, za predsednika avstrijske republike.

SOVJETSKA VOJAŠKA KOMISIJA, je v nedeljo prispela v Celovec, da organizira potrebno za povratek sovjetskih državljanov, ki se želijo vrniti domov.

SOVJETSKA REPUBLIKA GEORGIJA je poslala Turčiji noto z zahtevo po Armeniji. Reuterjev dopisnik pravi, da je ta zahteva povzročila precej vznemirjenja.

FRANCIJA. Franc.min.za prebrano Prigent je izjavil, da bo Francija to zimo doživela hudo stisko, če Združene države ne bodo v najkrajšem času poslale živil. V januarju bo treba spet uvesti racioniranje kruha, kar bo gotovo zelo vplivalo na moralo franc.naroda. Tudi prehrana z mesom je kočljiva in ni izgledov, da bi mogla Francija v prihodnjih 2 letih kakor koli zrahljati racioniranje živil.

ŠPANSKA VLADA se je ponudila, da sprejme 50.000 otrok iz evropskih držav, ki so bile zaradi vojne najhujše prizadete. Španski radijo poroča, da sta ameriška in britanska vlada ta predlog sprejeli in da se bo prevoz otrok kmalu začel.

LONDON. Pretekli teden so bile

v Londonu velike racije, ki so jih podvzeli, da bi ujeli okrog 10.000 ameriških in angleških vojnih dezertarjev, ki se skrivajo po Londonu.

SOVJETSKA VLADA je en teden pred prihodom zun.ministrov Moskvo zopet uvedla cenzuro.

BRAZILIJA. Kakor poroča braziljski radijo so izidi volitev dosedaj približno takih: socialistična stranka 2.570.000, narodno-demo = kratska stranka 1.645.000, komunistična stranka 438.000 in agrarna stranka 8.300 glasov.

OBVESTILO. Dne 19.t.m. se je vršil-kakor po vseh drugih taboriščih po Koroškem - tudi v našem taborišču pregled vseh taboriščnikov po nalogu centralnega urada za nadzorstvo cen v Celovcu. Ob tej priliki je bila odvzeta vsa tuja valuta, po nekod tudi nemške marke, bodisi v drobižu ali večjih bankovcih in celo novi šilingi, v kolikor jih je kdo imel preko 150. Poleg tega so po nekod jemali razna živila v konzervah, cigarete in tudi razno drugo blago. Po informacijah na pristojnem mestu urad za nadzorstvo cen v Lienzu ni pristojen, da bi izdal kako odločitev tako glede zaplenjenega denarja, kakor tudi glede zaplenjenih stvari. Zaenkrat ta urad samo sešteva denar in vrši popis njemu v Lienzu izročene-ga blaga, ker je nekaj blaga bilo že odposlanega v Celovec. Dokler tukaj za nadzorstvo cen ne dobi novih navodil iz Celovca, je vsaka osebna rekcija brezpomembna. Tab.vodstvo bo daljevalo z akcijo na pristojnih mestih in bo skušalo rešiti čim več zaplenjenih stvari.

TESARJA, polagalca lesenih tal in mlajšega poljskega delavca za stalno rabi podjetje v Lienzu. Informacij v bar.2/16.

ANGLEŠKI POLKOVNIK v Pečah pri Celovcu išče pošteno dekle, vajeno predvsem kuhe ter ostalega gospodinjinskega dela. Zgласi naj se v tab. pisarni bar.II.

ZGUBIL SEM ŽEPNI NOŽ. Vrniti v bar.XXII/6.

JUTRI OTROŠKA PREDSTAVA "VANJA in MAŠA", ki jo uprizore ruski otroci. Vstopnice v bar.III/3.